



居民患病 社区关爱

12月19日,繁荣街社区工作人员为居民张吉华(中)送来加湿器、牛奶、鸡蛋等慰问品。63岁的张吉华家住卫东区五一路街道繁荣街社区,是一名有着19年党龄的老党员,平日热心参加社区的各项活动。近日,张吉华患上了重病,繁荣街社区的工作人员得知后,立即买来了加湿器等物品,帮助她恢复健康。 本报记者 李英平摄

六旬周国营开间老人理发屋 还上门免费为行动不便者服务

□本报记者 牛超/文 彭程/图

他年过六旬,开了一间小理发店专为老年人理发,而且还长期上门免费为行动不便的居民理发。他叫周国营,家住市区建设路东段卫东区鸿鹰街道大营社区。12月14日上午,记者来到周国营的理发店。

五六平方米的小店,里面放着一张桌子、一把椅子和一台电视,这就是周国营的老人理发屋。周国营正在给一位老人理发,屋里靠墙边还放着一张长条凳子,两位老人正坐在凳子上边看电视边等待理发。“我是集店主、店员于一身。”周国营笑着说。

这里是老人的“集散地”

周国营今年66岁,老家在漯河市舞阳县。据周国营说,他十几岁就开始学理发,“当时是靠这门手艺养家糊口,天天挑着剃头挑子走街串巷。”后来周国营去当兵,结果在部队还是负责理发。转业后,周国营先是去了现在的许昌市襄城县,后又来到我市,但都没有离开理发这一行。

“可能我和理发有缘吧。”周国营说,虽然来到平顶山后,他先后在市区的焦店、新华路、平煤神马集团五矿等附近开过理发店,“门面都不大,主要是为老年人服务。”周国营说,在理发过程中他发现老人理发很难,尤其是理发加刮脸。为此,他就专门开了一间老人理发屋。

“你不知道,这个刮脸就好比你们女同志做美容,虽然也能在家刮,但刮不好,不舒服。”正在理发的居民李悦展说。

李悦展今年68岁,住在市区建设路与东环路交叉口附近。据其介绍,他以前在市区的建安路附近住,“一般的理发店不愿给老人理发,有的即使理发也不刮脸,要不得另加钱,刮得还不舒服。”李悦展说,来老人理发屋前他理发都是“打一枪换一个地方”,因为找不到合适的。

两年前,李悦展搬了新家后,没事了在附近转悠,有人向他推荐了周国营。抱着试试看的心态,李悦展到周国营的理发店理了一次发,“专门的刮脸工具,一看都是专业的。再看手艺也不错,而且价格还公道,理发带刮脸才10元钱,现在上哪儿找这‘好事’。”从此,李悦展成了周国营的“老主顾”。

“就是染个发,同样的东西,老周才要20元钱,在其他地方没有四五十元下不来,



周国营(右)上门为行动不便的赵国庆理发

而且来这儿的都是老人,也有共同话题,能说到一起。”李悦展说。

李志和今年50多岁,也住在大营社区附近。隔段时间,他总要到周国营的理发店刮刮脸。“他用的是专门的刮脸刀具,刮完很舒服,不像有的地方用的是刀片之类的东西”。

记者注意到,在周国营给人理发的过程中,会向顾客的脖子处抹一圈东西,“这是肥皂水,为了防止头发渣掉脖子里不舒服。”周国营说。

常上门为行动不便者理发

除了正常为老人理发,周国营还经常免费为行动不便的老人、病人上门服务。赵国庆今年68岁,卫东区鸿鹰街道大营社区七组居民。七八年前因中风留下后遗症,导致左侧肢体偏瘫,无法行走。“路都走不成,更别说出去理发了。”赵国庆说,头发长了不理难受,“到周边找理发师上门服务,人家都不愿意。”后赵国庆的老伴找到周国营,得知情况,周国营二话没说,立即答应下来。

当天,刚好是周国营要上门为赵国庆理发的日子。

忙完店里活,周国营开始收拾自己的“装备”——梳子、剪刀、推子、刮脸工具、推

子……用的工具一样不少。当天风很大,见到周国营风尘仆仆地来为自己理发,赵国庆很不好意思。

“这么大的风又让你跑一趟,辛苦了。”“老伙计了,客气啥。”……周国营一边与赵国庆闲聊,一边取出理发工具。整个理发过程有三四十分钟,其间,赵国庆微闭眼睛,一副很享受的样子。

据了解,除了赵国庆之外,附近还有两三户居民因病或行动不便需要周国营经常上门理发。

附近一居民的孩子因精神有问题,不愿出门,更不愿理发。每次理发家人都很为难。周国营得知情况后,隔段时间都要去他家里为孩子理一次发。每次去理发,这位居民的孩子都骂他,可周国营并不在意,“他是病人,和他一般见识干啥”。

据了解,周国营从事理发已经二三十年了,上门免费为行动不便的老人理发对他来说已是家常便饭,至于这么多年,他前后为多少人免费理过发,老人说“没算过,老人或生病的人行动不便,出门很麻烦。我身体好着呢,为他们理发也就是跑跑腿、动动手的事。”周国营说,这也能体现自己的人生价值,让自己活得更有意义。

光明路街道建设街社区: 空巢老人家里来了志愿者

□记者 高红侠

本报讯“大妈,你的血压和血糖都有点儿高,平时要注意饮食。”12月16日上午,家住新华区光明路街道建设街社区的青年志愿者给居民尹凤兰检查完身体后说。

当天上午,天气寒冷,风不停地吹着。记者在该社区办公楼前看到,头戴小红帽,身穿红马甲的志愿者正忙着为居民测血压、血糖、免费理发、打扫庭院,大家忙得不亦乐乎。在现场,测血糖和理发的服务台前排起了长队。“大冷天,人家跑来为咱们服务等一会儿也没啥。”正在等待理发的居民笑着说。

随后,记者跟随一组志愿者带着面粉、大米和医药箱来到光明小区44号楼低保户周翠平家。今年62岁的周翠平告诉记者,其老伴儿是一名退休工人,十几年前患脑血栓、糖尿病等疾病留下了后遗症,大小便失禁,精神恍惚,平常全靠她一人照顾。周翠平患有心脏病,两年前做心脏搭桥手术后,身体大不如前。目前,她和老伴儿一个月的药费就需要1000多元。“多亏社区对俺老两口的照顾,要不俺过得更难了。”周翠平感激地说。

之后,记者一行又来到空巢老人屈改荣家。今年88岁的屈改荣一人住在一套二居室里,她头发花白,但精神不错。“闺女,你来了。”看到该社区网格员梁园,老人主动打招呼。随后,志愿者主动上前为屈改荣量血压、理发。

据新华区光明路街道建设街社区负责人刘庆军介绍,社区联合新华区团委开展了这次主题为“青春志愿行 共筑中国梦”的志愿服务活动。该社区自2013年底成立“团青服务岗”以来,经常组织青年志愿者上门为孤寡老人、特困家庭、残疾人等特殊人群服务;同时还开展有心理咨询、免费维修家电等志愿者服务。

卫东区蒲城街道

消防检查“回头看”

□记者 杨元琪 通讯员 和桂佳

本报讯从12月14日起,卫东区蒲城街道开展冬季消防安全回访检查。

“灭火器的数量不仅要够,还要摆放到位。”12月14日,蒲城街道工作人员对辖区明英公司进行消防检查,督促责任人落实各项整改要求。

据悉,11月以来,蒲城街道联合区消防大队,对辖区饭店、汽车4S店、幼儿园等人员密集场所进行消防安全排查。自12月14日起,街道工作人员对登记在册的消防隐患再次实地检查,将整改情况上报相关部门。

蒲城街道工作人员说,截至目前,街道向辖区11家商铺下达了火灾隐患整改通知书,发放消防安全资料100多份,督促整改3家存在严重消防安全隐患的企业和单位,消除隐患十余处。

整治生活环境居民夸

□记者 杨元琪 通讯员 和桂佳

本报讯“以前各家的生活垃圾随意乱倒,道路上都是垃圾袋,如今垃圾坑都清理了,生活方便多了。”12月16日,卫东区蒲城街道门楼张村村民张晓敏看着村里的变化惊喜地说。

门楼张村位于卫东区东部,属于近郊农村,人口分布比较集中,垃圾处理一直是个难题,卫生死角较多,村里的沟塘更是成了居民倾倒垃圾的“天然填埋场”。今年11月,门楼张村居民下决心要对生活环境全面整治。工作开展以来,在街道工作人员的带领下,该村党员干部先后对村主干道、卫生死角、群众活动场所进行了全面的卫生大扫除,累计整治道路3100多米,拆除私搭乱建6处,疏通排水沟400余米,新建、修缮垃圾池8座,最大限度地改善了村容村貌。